
Séance 2 : À quoi ressemblent les premiers villages du néolithique ? 
Compétence : Coopérer, mutualiser 

Bonjour élèves de 6eme, aujourd’hui vous allez devoir réaliser un rapport sur les premiers villages du 
néolithique. Pour ce faire vous allez vous mettre en groupe de 2-3 et vous allez suivre les étapes ci-dessous.  

Étape 1 : Prendre connaissance des documents 
a) Complétez ce tableau de présentation des documents avec la nature (texte, carte, photographie, film) 

de chaque document.      
b) Classez les informations ci-dessous dans le bon document : Explique la sédentarisation / Montre l’apparition 

des premiers villages dans le monde / Illustre l’exemple d’un village néolithique / Décris la vie dans un village 
néolithique 

Document : Nature : Information essentielle : 
Doc. 1   

Doc. 2   

Doc. 3   

Doc. 4   

c) Présentez en une phrase le document 3 (nature, auteur, date, sujet) : ………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………... 

Étape 2 : Décrire un village du néolithique 

a) Présentez en quelques lignes le village de Jerf el Ahmar (localisation, date, bâtiments présents).  

……………………………………………………………………………………………………………………………………..…….... 

……………………………………………………………………………………………………………………………………..…….… 

………………………………………………………………………………………………………………………………………...…… 

b) D’après le document 2, répondez à un vrai ou faux sur les habitants du néolithique. 
Affirmation Vrai ou Faux 

Ils stockent leurs récoltes dans des silos.  

Leur mode de vie est collectif.  

Ils n’échangent pas avec d’autres villages.   

Ils travaillent de manière individuelle.   

 

Étape 3 : Comprendre l’apparition des premiers villages  

a) Nommez la zone géographique dans laquelle est apparu les premiers villages : …………………………………. 
 

b) Vrai ou faux, on peut trouver des villages comme Jerf el Ahmar en Europe à la même époque. Justifiez 
votre réponse en utilisant les dates : ………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………...  

c) Complète la phrase : La révolution du néolithique débute en 10 000 av. J.-C. dans le ………………………….. 
(Croissant fertile ou monde entier). En Europe, il faut attendre vers …………………… (10 000 ou 5 500 av. J.-C.). 

Étape 4 : Expliquez le phénomène de sédentarisation  

a) Expliquez pourquoi les Hommes se sédentarisent : ………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

b) Donnez une des conséquences négatives apparues avec la sédentarisation : …………………………………….. 


